

В конце мая этого года Камчатская областная научная библиотека имени С.П. Крашенинникова отметила 175 лет с момента основания. В библиотеке прошли массовые торжества, посвященные этому событию. Рассказывает заместитель директора библиотеки Татьяна Анатольевна Дикова:

- В феврале этого года мы организовали для читателей, для общественности города, для средств массовой информации дни открытых дверей. Мы пригласили всех наших читателей, посетителей увидеть не только те отделы, которые они посещают и где берут книги, но и те помещения, которые скрыты от посетителей, так называемые внутренние отделы. Это было сделано для того, чтобы чи-

Особое внимание было уделено чествованию ветеранов, тех людей, которые пришли в библиотеку в 50–70-е годы. На празднике был директор библиотеки Екатерина Филипповна Заводнова. Она приехала на Камчатку в 1951 году после окончания Московского библиотечного института, а в 53-ем была назначена директором областной библиотеки и на протяжении 34 лет возглавляла ее. И становление нашей библиотеки как областной, как координационного и методического центра, происходило именно при ней. В эти же годы в библиотеку приходят Нина Игнатьевна Захарова, Людмила Мелентьевна Обмачкина. В 60-е годы в областную библиотеку пришли Зинаида Ивановна Прохорихина, Нина Михайловна Устинова, Галина Григорьевна Тарейкина, Надежда Ивановна Курохтина. Галерею семи-

имя было присвоено библиотеке в 1986 году.

Сегодня Камчатская областная научная библиотека им. С.П. Крашенинникова – старейшая на полуострове. Согласно архивным материалам она была организована в 1828 году по просьбе начальника Камчатки П.Голенищева с личного согласия Николая I.

Сегодня это крупнейший на Дальнем Востоке информационный, просветительский и культурный центр. Штат библиотеки – 122 человека, из них 89 библиотечных работников. В хранилищах библиотеки – более 600 тысяч экземпляров печатной продукции, аудио- и видеоматериалов, микрофильмов, электронных носителей информации. Она обслуживает 33 тысячи читателей, ежедневно ее посещают более 700 человек.

ОБЛАСТНОЙ БИБЛИОТЕКЕ –

175 ЛЕТ

татель более подробно мог познакомиться с работой библиотеки, узнать путь книги к читателю. Посетители смогли увидеть, сколько интеллектуального и физического труда требуется, чтобы поставить книгу на полку и затем отдать ее читателю. У нас огромный фонд книгохранения. Обычно мы туда никого не пускаем. Но в эти дни двери каждого отдела были открыты и читатели могли спокойно пройти в книгохранилище, в краеведческий депозитарий, где хранится обязательный экземпляр краеведческой литературы.

Мы решили разбить свой юбилей на этапы. Первым было мероприятие для читателей, посетителей, СМИ, поэтому наш праздник вышел за пределы областной библиотеки и стал значим и услышан всеми. А затем проводились наши ежегодные 20-е Крашенинниковские чтения, которые были посвящены не только 200-летию первой русской кругосветной экспедиции, но и 175-летию нашей библиотеки. Эти два события исторически очень связаны. Освоение мореплавателями Камчатки привело в конечном итоге к возникновению культурных учреждений и в первую очередь библиотеки. И на Крашенинниковских чтениях у нас была отдельная секция, посвященная истории возникновения культуры на Камчатке.

Третьим этапом мы организовали торжество для всего коллектива библиотеки. Чествовали ветеранов, бывших работников. Наши сотрудники были награждены грамотами от Совета народных депутатов, от управления культуры области. Мероприятие прошло очень хорошо, торжественно, интересно, с музыкальными оформлениями. В процесс подготовки был вовлечен весь коллектив библиотеки. Они представляли работу своих отделов. Вообще коллектив областной библиотеки имеет большой творческий потенциал. Это было видно по номерам художественной самодеятельности. Ведь все потенциальные возможности человека, творческие и артистические, его поэтические таланты, раскрываются в каких-то неформальных встречах.

К нам на праздник приехали представители всех библиотек Камчатки: из Елизово, Мильково, Усть-Большерецка, а также сотрудники из городских и учебных библиотек. Они разделяли этот праздник совершенно не случайно, потому что отмечалась не только историческая дата возникновения библиотеки, но и дата зарождения библиотечного дела на Камчатке в целом. Поэтому это событие стало праздником для всех библиотекарей нашего полуострова.

Наш творческий вечер назывался "Жизнь замечательных людей Камчатской областной библиотеки", а путешествие по истории библиотеки измерялось десятилетиями: 50-е годы, 60-е...

десятников нашей библиотеки открывает Галина Ивановна Серова. В 1971-ом году после окончания Бурятского государственного института культуры прибывает Бэлла Иванова. Сегодня Бэлла Соломоновна – директор Камчатской областной библиотеки, Заслуженный работник культуры. В эти же годы к нам приходят Людмила Владимировна Иванова и Нина Васильевна Погорелова.

Присутствие этих людей на празднике было особенно значимо для молодежи, которая пришла к нам работать. Они смогли познакомиться с этими людьми, постарались увидеть, что за ними стоит. А это целая эпоха становления библиотеки. К сожалению, молодежь не всегда понимает историческую значимость нашей библиотеки.

Помимо наших коллег с теплыми поздравлениями выступили начальник управления культуры области Александр Ребров, председатель Камчатской федерации профсоюзов Камчатки Андрей Зимин и председатель обкома профсоюза работников культуры Евгений Ханин.

За свою 175-летнюю историю казенная библиотека на Камчатке превратилась в областную. Среди первых собирателей и читателей библиотеки были такие великие мореплаватели, как В. Беринг, А. Чириков, Г. Сарычев, купец Г. Шелихов. На протяжении многих лет вносил вклад в развитие библиотеки губернатор Завойко и другие известные и неизвестные люди. Но ангелом-хранителем Камчатской библиотеки стал российский академик Степан Петрович Крашенинников. Его

Для повышения эффективности деятельности библиотеки открываются новые структурные подразделения, создаются Центры по современным направлениям работы: издательский отдел, сектор международных связей, Культурный центр, Центр правовой и деловой информации, Японский информационный центр, Центр социальной адаптации, Центр открытого доступа в Интернет.

Работа по краеведению, воспитанию любви к малой родине является программной для библиотеки. Она ведет большую деятельность в помощь возрождению и сохранению национальной культуры коренных жителей Камчатки, других этнических групп, проживающих на территории.

Библиотека выполняет функции учебно-образовательного центра для всех библиотек Камчатского региона, она является базой по внедрению и испытанию современных информационных технологий, по совершенствованию и распространению современных форм библиотечной работы.

Высок научно-исследовательский авторитет библиотеки, в ее стенах регулярно проходят мероприятия российского и международного масштаба. В библиотеке отмечаются все знаменательные события культурной жизни Камчатки, России, даты мирового значения.

Камчатская областная библиотека является членом библиотечных, российской и международной, ассоциаций и играет значимую роль в межрегиональном и международном библиотечном сотрудничестве.

Светлана ДОГАЕВА

